

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

Diario de Información, Político e Independiente

SIGLO II AÑO XXXVI

Núm. suelto 10cts.

ULTIMOS TELEGRAMAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Número 11.538

Suscripción Capital, un mes. Ptas. 2'00
Fuera, trimestre. 6'00
Portugal. 10'00
República Argentina. 40'00

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo xx la pluma vence a la espada

Lunes 23 de Mayo de 1932
DIRECCION Y ADMINISTRACION: SANTA CLARA, 55
Apartado número 13 Teléfono número 87

El periódico, como Institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran plaza de la civilización moderna

ANUNCIOS Precio de línea por inserción Cuarta plana 20 céntimos. Ptas. 0'40
Tercera 13 0'35
Reclamos y Gacetilás. 0'50
Primera plana. 0'75
Remitidos, comunicados y esquelas a precios módicos

PASANDO EL RATO

EN LA CARCEL

Hoy "paso el rato" en la cárcel. Y lo mejor de todo, es que lo paso en la gratísima compañía de mis compañeros de Directiva de la Patronal. Un buen día de campo. Sábado, semana inglesa y flematismo absolutamente británico. Los tiempos hay que tomarlos según vengan. ¿Que llueve? Pues a impermeabilizarse o a sufrir el chaparrón. No hay otro remedio. Si la vida no se toma con filosofía--como el vino con seltz-- no podría vivirse.

Filosóficamente hemos entrado en la cárcel y en igual postura esperamos la hora de la liberación. Y mientras llega esta hora pensamos que hay quien parece hallarse libre y está más prisionero que nosotros.

Solo un remordimiento me escarba en lo más íntimo. Según me aseguran--he logrado captar las hondas hertzianas de la malevolencia--mis compañeros de Junta están en la cárcel por mí. Le atribuyen al señor Presidente de la Diputación unas manifestaciones en las que no puedo creer. Y no puedo creerlas porque el señor Presidente de la Diputación además de eso y por encima de eso, es un señor que debe tener interés en conservar buenas relaciones con la Patronal, porque la Presidencia pasará más pronto o más tarde, pero lo otro ha de procurar que persista.

Claro que los patronos van aprendiendo a mordrer con la boca cerrada y seguirán la línea de conducta que a sus intereses morales y materiales convenga.

Con nuestra encarcelación se ha producido un fenómeno curioso. Mientras el Comité de Huelga del ramo de Transportes goza de absoluta y plena libertad--y que Dios se la conserve muchos años--la Directiva de la Patronal que no ha hecho más que acatar una decisión de solidaridad con aquél, de la Asamblea general, entra en la cárcel.

Y en la cárcel estamos los que hablamos, los que no hablamos y hasta algunos que no asistieron a la Asamblea. Bien es cierto que todos, como uno solo, nos solidarizamos con las conclusiones aprobadas.

Una nota simpática: los dependientes de Comercio y los obreros del automóvil se solidarizan con la Patronal, según nos hacen saber por nota que envían a la prisión.

Y ustedes perdonen, pero me están esperando para pasar el rato jugando un partido de pelota.

Pero antes recordando a López Silva les diré:

"---¿Que por qué estoy en la cárcel?
Por ninguna cosa fea.
Porque quiso el que está arriba
ponerme fuego en las venas,
amor en el lado izquierdo
y pundonor... "ande" sea...."

Abur y hasta otra.

Luis CALAMITA

Cárcel de Zamora, 21-5-932.

La Directiva de la Patronal, en libertad

A las siete y media de la tarde del sábado fueron puestos en libertad los señores que forman la Junta Directiva de la Federación Patronal de la Industria y Comercio y que por orden del excelentísimo señor ministro de la Gobernación fueron encarcelados a las nueve y media de la mañana.

La salida de los detenidos fue presenciada por numerosísimo público que aplaudió y felicitó a los libertados haciéndoles objeto de demostraciones de simpatía bien significativas.

Los directivos de la Patronal celebraron su excarcelación reuniéndose a cenar en el acreditado restaurant de don Julián Martínez que sirvió un menú excelente.

No hubo brindis. Pero se expresó un voto de gracias que nos place hacer público para cuantas personas y entidades se interesaron por obtener la libertad de los detenidos (particularmente la Industria y Comercio por el espíritu de solidaridad de que dieron pruebas), así como para cuantos obsequiaron a los encarcelados con habanos, cigarrillos y café.

Otro voto de gratitud muy íntimo se acordó para todo el personal de la prisión por su dignísimo comportamiento con los detenidos.

Crónica mercantil

Barcelona, 22

Sin novedades en el mercado, que continúa paralizado en cuanto a compras de grano del país. Se está moliendo trigo exótico y los fabricantes insisten en que les sean concedidas nuevas importaciones.

Valladolid, 22

Nada nuevo ocurre en la marcha de este negocio. La oferta continúa

EN DEFENSA PROPIA

Al hacer la reseña los periódicos locales, de la sesión celebrada por el Ayuntamiento el día 11 del corriente mes, dan cuenta de que los concejales señores Maíllo y Blanco censuraron duramente la gestión de los Veterinarios Titulares muy especialmente en cuanto se relaciona con la admisión de carnes foráneas. Digna de aplauso es la actitud tan justificada de dichos señores que al enterarse de cómo se practicaban estos servicios y dándose cuenta de la gravedad del caso, querían a todo trance evitar continuarse tan funesto régimen. Sin embargo siendo yo uno de los Inspectores Veterinarios con cargo en el Ayuntamiento, y no habiendo hecho excepción alguna, la censura y el descrédito nos comprende a todos y como yo me considero libre de toda mancha, mi dignidad, mi honradez y mi crédito profesional exigen que públicamente se me acuse si se me considera culpable o en caso contrario, que públicamente también se haga constar que mi nombre queda excluido de dicha censura. Espero de la caballerosidad de los citados concejales que darán cumplida satisfacción a mi justa petición, más aunque así lo hagan y aprovechando la ocasión que se me presenta, a la par que doy cuenta de mi gestión, que no es de ahora, diré también algo que influya en el ánimo de todos, para desterrar de una vez para siempre el régimen seguido en esta capital de admisión de carnes que ponen en grave riesgo a los consumidores de estas.

La legislación vigente determina los requisitos que han de acompañar a las carnes circulantes, siendo indispensable el sellado de las mismas, y la certificación de origen. Fácilmente se comprenderá que el primero nos demuestra que la res de que se trate fué sacrificada en el Matadero y el segundo, que estas reses fueron reconocidas antes y después del sacrificio por el Inspector Veterinario. La misma Ley obliga a Veterinarios y Agentes de la Autoridad a decomisar aquellas que circulen sin mencionados requisitos.

Pues bien, estas carnes de ignorada procedencia, sin garantía sanitaria alguna, peligrosas para el consumidor en lugar de ser decomisadas a su llegada a esta capital por quienes tenían la obligación de hacerlo, les facilitaban a los conductores de las mismas, en los Fielatos, una certificación sanitaria, dándolas aptas para el consumo. Del mismo modo en las épocas de manzanera de ganado de cerda, era frecuente ver llegar a los Fielatos numerosas expediciones de carnes procedentes de estos animales, divididas en multitud de trozos, expediciones unas destinadas a particulares y otras a industriales de esta plaza, envueltas en paños y sacos sucios y en su mayoría desprovistas de certificación de origen. Pues también a estas carnes se les facilitaba certificación de sanidad y aunque supongo que algunas serían "vistas", yo aseguro que este reconocimiento, la única eficacia que tenía eran los ingresos que para alguien representaba.

Dándome cuenta del peligro que implicaba el consumo de estas carnes, no solamente siempre me negué a dar numerosas certificaciones que se me solicitaron, haciendo renuncia a los derechos de certificación que suponían una cantidad considerable de pesetas, sino que con el fin de acabar este funesto régimen de admisión de carnes, visite en diferentes ocasiones a los señores Alcaldes que rigieron nuestra vida municipal, los cuales sin excepción alguna, prometieron dar solución satisfactoria a este asunto, mas como el tiempo transcurrió y las cosas seguían en igual estado, me decidí a una nueva visita, para insistir sobre lo mismo y en ella sufrí una gran decepción, por la contestación que se me daba y que era la siguiente: "No se puede aceptar su proposición porque disminuirían mucho los ingre-

tos". Interesaba más esto, caso de ser cierto que no lo es, que la salud del pueblo. ¿Qué había ocurrido? ¿Quiénes habían hecho cambiar de opinión a los señores Alcaldes, a los que en mi primera visita encontré siempre dispuestos favorablemente a desterrar costumbre tan peligrosa? Esto más vale callarlo. Así también con ocasión de una denuncia presentada en la subdelegación de mi cargo por un digno Veterinario, acerca de unas carnes llegadas en dudosas condiciones sanitarias, me vi precisado a intervenir dando cuenta de ello y por escrito al señor Gobernador civil, que en aquella ocasión lo era el señor López Montenegro, y al señor Inspector Provincial de Sanidad, como jefe que este era entonces, de los servicios Veterinarios. Ni el Inspector Provincial de Sanidad ni yo hemos vuelto a tener noticias de tal denuncia, no obstante el tiempo transcurrido, lo que demuestra que por alguien interesado se logró darle el carpetazo, cosa corriente en el funesto régimen. Con lo expuesto solo deseo demostrar mi manera de proceder.

Afortunadamente para todos, las cosas han cambiado. Hoy se encuentran al frente de estos servicios y como jefe único, el Inspector Provincial Veterinario, hombre culto y de recto proceder, fiel cumplidor de sus deberes, dispuesto a que todos los Veterinarios cumplan los suyos y no tolerando, inmorales, ni que se falte a la Ley, como lo demuestra el que recién llegado a esta provincia y enterado de cómo se llevaban a cabo los servicios de Inspección Veterinaria en la capital, nos reunió en su despacho a todos los Inspectores de la misma, para decirnos que no podía tolerar continuasen en la forma que se hacían, y manifestando instruiría el oportuno expediente a quienes no cumplieren con su deber. Con aquella fecha y en cumplimiento de lo que nos había manifestado, el señor Inspector, se dirigió a la Alcaldía transmitiéndole instrucciones que nos fueron comunicadas por esta, pues en honor a la verdad debo hacer constar, que desde el primer momento, el señor alcalde, no solamente vió con agrado lo ordenado por el Inspector Provincial Veterinario, sino que le prestó el debido apoyo. A este alcalde le interesa más la salud del pueblo que las pesetas que dejen de ingresar en las arcas municipales en concepto de entrada de carnes que ponen en peligro a los consumidores, y además presumo, no oír a aquellos consejeros que puedan llegarse a él para hacerle variar de opinión, porque se da cuenta de que no son las arcas municipales, sino las suyas propias, las que a todo trance pretenden tener repletas (aunque sea a costa de la salud de los zamoranos), los que iban muy agusto con el régimen de tolerancia hoy derrocado y que en sus postimerías ha dado lugar a las justas quejas expuestas por los señores concejales Maíllo y Blanco y que a su vez motivaron las presentes líneas.

Expuestos ya los hechos ocurridos y mi intervención constante en ellos, solo me queda que la opinión zamorana nos juzgue a todos, percatada ya del proceder de cada uno en la materia.

A. Olivares

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Francisco Centeno Santiago.
María de los Angeles Giraldez Hernández.

DEFUNCIONES

Angustias Alonso García, de catorce años.
Abelardo Sastre Sastre, de setenta años.
Paula Robleda Matilla, de catorce meses.

En todos los cafés, bares, cervecerías y establecimientos de bebidas, pida cerveza

MAHOU

DE PITON A PITON

LA NOVILLADA DE AYER

Antes de dar a conocer a los lectores el resultado de la novillada; la cortesía me obliga a dar las gracias al maestro de críticos, Corrochano, por sus líneas dedicadas a mí con motivo del festival de Manzana.

En la misma dice "Zamora tiene su torero", y esto estimado amigo, me suscita la idea de manifestarle que Zamora tenía ya un torero, que es Félix Rodríguez II y como puede tener varios; otro puede ser Paco Manzano, y ojalá y este es mi deseo, que sea pronto; pero el otro, está ya a más de medio camino y este está comenzando la jornada.

Quiero ser yo el que haga esta aclaración en favor de Fuentelapeña, porque no en vano, cuando la prensa de Madrid y provincias, le ha atribuido otra procedencia, he salido al paso para que rectificaran, y nada más sobre esto. Vamos pues, con la novillada.

La tarde, espléndida, invitaba a ir a la plaza y la atmósfera favorable a Paco Manzano, han hecho el milagro de que la entrada fuera muy buena. Lástima que la gente no saliera del todo satisfecha.

Paco Manzano, salía dispuesto a demostrar a sus paisanos que el triunfo de Manzano no fué de casualidad, pero el hombre propone y el novillo o las circunstancias disponen.

En su primer novillo, que fué el que mejor se dejó torear apesar de que tenía nervio, toreó muy bien con el capote lo mismo por verónicas que cuando se lo echó a la espalda. En su deseo de complacer y hacerlo todo; da una sensación de nerviosismo que le perjudica, más sosegado y tranquilo daría mejor impresión de lo bien que ejecuta todo.

Su faena de muleta, la comenzó con un pase cambiado, con la izquierda superior y con la misma mano prodigó otros pases de muy buena factura. Solo el hecho de torear con la izquierda es digno de aplauso.

¿Que se precipita? ¿Que se se atropellado algunas veces? Pero ¿es que quieren ustedes que su toreo sea aploreado y tranquilo como si se tratara de un matador de toros cuajado? Lo que no me negarán es el valor y con ello la gracia que pone en las suertes, y que la mayoría le salen muy bien.

Mató el novillo de una estocada un poco ladeada y se le aplaudió no tanto como merecía.

En su segundo, menos franco, no pudo hacer casi nada alguna cosilla suelta incluso torear de rodillas, y estirándose lo que el becerrote permitía las pocas veces que entraba franco. Lo mató de tres pinchazos y una estocada. Hay palmas y discusiones, eso es bueno, peor sería la indiferencia.

Hoy no ha salido en hombros, pero ya saldrá, pues no tardarán en repetirse.

Y vamos con Andrés Valle; todo este invierno raro era el día, que no he leído, que en este y en el otro tentadero, había armado una escandalera, este chico, que ya no es un chaval y francamente debe ser en un momento donde torea bien, porque ayer no le vimos nada, absolutamente.

Sin gracia, sin un destello que revelara lo que pueda hacer con otra clase de ganado; eso por lo que respecta, a torear con el capote, porque con la muleta, toreó con la derecha por la cara y desconfiado, no digo con miedo porque no habría enemigo para él, pero con sus miradas de precauciones, sí.

Con el estoque, yo confiaba que la su estatura comparada con la de Manzano, daría la nota, y también nos defraudó; en fin, que su debut aquí, no fué nada lisonjero. A enmendarse y como le sobran medios de entrenamiento, quizá se vaya haciendo; pero a darse prisa, porque no está en edad de perder el

tiempo si es que quiere ser torero. El ganado fué bastante bueno el primero, también el segundo tenía buen estilo, pero el tercero y el cuarto eran otra cosa muy distinta.

De estos novillos a los que de antiguo tiene en su dehesa el señor Tomé media un abismo. Hay que ver los becerros tan bravos que hemos visto lidiar de este ganadero.

Entre los subalternos se destaca con "El Latas" y "Zamarreño", y Rosico, de Toro, que se reveló como un formidable peón. Banderilleó con mucho valor.

En determinados momentos era demasiado gente alrededor; lo que hacía que los novillos llegaran a la muerte excesivamente avisados.

Presidió con bastante acierto el concejal señor Maíllo. Corrió la llave, montando una bonita jaca, el buen aficionado Abdón Ramos.

Hubo un espontáneo, también de la tierra, que quiere ser torero y el hombre no pudo lucir su arte.

No creo que me falte nada que reseñar de esta novillada.

Manzano, a mi juicio, sigue donde estaba.

LA INAUGURACION DE LA PEÑA MANZANO

Ayer, a las doce, de la mañana, en el café Becedas y a los acordes de un pasodoble torero, se inauguró la Peña de Paco Manzano.

Entre los concurrentes estaba la representación de la prensa local y de provincias. El dueño del café, señor Becedas obsequió a todos con unas botellas de vino solera y entre todos reinó gran entusiasmo.

Hasta ahora la Peña, la constituyen los buenos aficionados Francisco Díz, Ceiso Hernández, Diego Alvarez, Severino Cabezas, Alejandro Deza, Alberto Rodríguez, Antonio Velázquez, Isidro Hilario, Eusebio Rey, Polo Manzano, Eduardo Martín, Eloy Prieto, Andrés Bobo, Marcario Delgado, Narciso Prieto, Santos Zapata y Luis Flores.

Enhorabuena a todos y que dure.

Baldo-Mero

Teatro Principal

AZUCENA MAIZANI Y SU COMPANIA

Discretamente dominó su espectáculo Azucena Majzani y esto ya le supone una predisposición simpática por parte del público; lo titula de "arte menor" y en su variada composición parece muchas veces crecido y en otras mozo de puntaje juventud.

El espectáculo, presentado a base de los principales valores típicos de la Argentina, de sus bailes y de sus cantos populares, resulta suavemente ingenuo, sencillo y grato, como la margarita del cantar; sobre todo en aquellas composiciones que por venir directamente de la masa popular se clavan en el pueblo cual afiladas puntas sin estrías, haciéndole sentir la grata sensación de la belleza pura ausente de adornos y complicaciones.

En la agrupación hay un cuarteto de guitarras que es a nuestro juicio un positivo éxito en todas partes, como lo fué en Zamora; un violín concertino, Roberto Zerrillo, que logra en su instrumento efectos de una musicalidad gratísima; dos parejas de baile con garantía y calificativo de notables; un animador o caricato muy gracioso, Pepito Romeu; y Azucena Maizani, que tiene un concepto personal del tango argentino lleno de sugerencias y que sabe matizarlo con acento pomposo de inimitable expresión.

La escenografía, aunque con medianos atisbos de modernidad, resulta apropiada y típica. El público, como pocas veces hemos presenciado, tributo delirantes ovaciones a las huésped de Azucena Maizani.

HACHE

REPORTAJE DEL MOMENTO

¡Lerroux, Lerroux, habla Lerroux!...

"¡Gobernaré Lerroux!"... voceaba un jovenzuelo desgarbado vendedor de unos folletos que desfiguraban la cara de don Alejandro en su portada. "¡Gobernaré Lerroux!"... decía, y daba la entonación al reclamo de los libritos poniendo el acento de anzueto. ¿Era el prólogo del discurso del jefe radical aquella sentencia callejera?... ¡Ah, dos horas antes de levantarse a hablar Lerroux se admitían todas las suposiciones y se hacía disputa de todo comentario!...

La puerta del Palacio del Congreso era un remolino de figuras. Gentes de todos los aspectos revoloteaban en torno de la mampara. Iba a hablar Lerroux.

—No; hoy no hablaré por fin.
—Desde luego sí; lo ha dicho con firmeza.

—¿Y dirá...?
—Veremos...
—¿Oposición?...
—Claro.

—Lo dudo.
—Veremos.

Y corría el diálogo en todas direcciones. Ayer, en las puertas del Congreso hablaban todos. No hacía falta conocerse. No era preciso mirarse; se hablaba con todos y de todas formas. Espontáneamente se hacían preguntas; espontáneamente se disparaban respuestas. No era preciso saber con quién se hablaba.

—¿Y usted qué opina?...
—Hombre yo... quiero oírle.
—Pero usted tendrá opinión.

—Sí, claro.
Y ya estaba. Conversación prolongada hasta que otro "comentador" se mezclaba.

—¿Usted tendría facilidad para pasarme a tribuna?...
—¿Yo?... Yo no voy a pasar.
—¿Y qué hace usted aquí?...
—Esperar a que termine y ver las caras.

—¿...?
—A los socialistas.

Y cruzando conversaciones, separando grupos, llevándose en las solapas frases y comentarios flotantes, iban entrando diputados, periodistas, curiosos con fortuna o recomendación...

Ya la sesión había comenzado. El remolino aumentaba.

—¿Estará hablando ya?...
—Le he dicho a usted que hoy no hablará.

Y ya la sesión lleva dos horas. Ya a la calle ha salido el vaho del saludo de Romanones a los escaños radicales, de la voz del presidente que puso "sobre el tapete" el Estatuto, del acento catalán de Hurtado...

Ya en la calle se palpitan las primeras emociones que ha dejado un cuartillero de Prensa al verter unas frases y unos detalles, camino de la bicicleta...

—Y ahora Lerroux.
—Lo está usted viendo?...
—Es raro.

Lerroux, Lerroux hablaba; lo había dicho así un "informado". Lerroux había sucedido a Hurtado en la palabra. Sí, sí, estaba hablando. Lerroux hablaba en el Parla-

mento, y era el Estatuto catalán aquello que se comentaba dentro y fuera. La pasión al rojo. Ahora no se cruzaban comentarios ni se hacían preguntas. Quizás cada cual espera el milagro de que el aire buyerá por una puerta, por una ventana y sacara allí, a las puertas, las frases de don Alejandro.

Aquella hora en la calle fué breve. Terminó enseguida, en vez de hacerse larga por la impaciencia. Raro, pero fué así.

Y volvió el desfile, el desfile a la inversa que el primero. Ahora salían, ahora los que se cruzaban entre el remolino de figuras de la puerta eran los que dejaban en las solapas de estos los comentarios, las conversaciones y las frases perdidas.

—¡Magnífico, magnífico...! ¡Un gran servicio a España!...

—¡Soberbio, qué menos se podía esperar!...

—¡Admirable sí, el Gobierno está ampliamente robustecido...!

El comentario de salida marcaba en las caras de incongruencia de los que esperaban el signo de la incertidumbre.

—¿Qué es lo que ha dicho?
—Magnífico, amigo, magnífico.
—Pero ¿qué?...
—Todo, él y todo.

Y salían socialistas. Sonreían, llevaban la satisfacción en los ángulos de la cara.

Y la pregunta:
—Pero ¿no hubo oposición?...
—¡Qué!... ¡Admirable!...

Y los elogios iban rompiendo el desfile. El Congreso vomitaba gente y gente. Todos igual.

El joven voceador de folletos insistió en su reclamo. Pero el clamor de la satisfacción no dejaba oírle.

Carlos Rodríguez

Escuelas Normales SE PROLONGA UNOS DIAS EL CURSO

Se ha dictado la siguiente disposición:

Las circunstancias que han concurrido en la implantación de la reforma y en la adaptación de los distintos planes hoy vigentes motivaron un notable retraso en la apertura del curso. Profesores y alumnos de las distintas Normales por conducto de la Claustros respectivos, se han dirigido a la Dirección general en súplica de que se prorrogue el curso, a fin de que no se resienta la eficaz labor docente que realizan dichos centros.

La Dirección general estimando en su valor el noble gesto de las Normales y después de consultar a cada uno de los Claustros y teniendo en cuenta sus acuerdos se ha servido disponer:

Que continúen las clases hasta el 31 de mayo para los alumnos que cursan sus estudios con arreglo al plan de 1914.

Que continúen las clases hasta el 10 de junio para los alumnos del curso preparatorio y del profesional.

hijo de
Federico Rodriguez
SASTRE
Aitas novedades en Pañería Fina
Géneros Ingleses y del País
Plaza Mayor, 12. Teléfono 42 ZAMORA

EN TOLEDO

Las bases de trabajo aprobadas por la Comisión técnica

Toledo.—Las bases de trabajo aprobadas por la Comisión técnica para regular los trabajos de verano en la provincia de Toledo regirán hasta el 20 de septiembre.

En estas bases se dispone que las operaciones de siega que se hayan efectuado con anterioridad a aquellas, salvo el caso de que existan contratos especiales, se harán con arreglo a ellas.

Se establece libertad de contratación en el sentido de emplearse en las faenas de siega y recolección en general los obreros especializados que deben figurar como tales en la lista de obreros parados de cada pueblo.

Si no hubiera suficiente número de obreros especializados en la localidad para efectuar las citadas operaciones, se llevarán de otras localidades.

No se podrán emplear mujeres ni zagales en los trabajos a efectuar mientras haya obreros parados especializados, a excepción de viudas y huérfanas adultas.

La jornada de trabajo será de ocho horas útiles, quedando obligada el patrono a pagar las horas extraordinarias con un recargo del 25 por 100 sobre las ordinarias.

Cuando en un término municipal no hubiera suficiente número de obreros especializados para ejecutar las faenas de siega y recolección en el tiempo debido ni concurrían obreros de otros términos municipales para efectuarlas, quedan facultados patronos y obreros para ampliar la jornada.

La jornada de mujeres y niños se regulará por los preceptos legales vigentes.

La distribución de la jornada de trabajo se hará de común acuerdo entre patronos y obreros, procurando adaptarlas a las necesidades, usos y costumbres de cada localidad.

Siendo preciso un descanso a los obreros, éstos tendrán derecho, por turno, para hacerlo cada quince días, no parando las operaciones por dicho motivo, dadas su importancia y urgencia, y debiendo abonar el patrono al obrero que descansa la mitad del jornal, siempre que el obrero haya estado trabajando más de quince días con el mismo patrono.

El tiempo invertido en el recorrido para trasladarse de una a otra parcela será considerado incluido en las horas de trabajo.

Cada segador podrá llevar una caballería menor de su propiedad, siempre que no coma de los haces ni de la cosecha sin segar.

Los obreros ajustados por año completo no podrán dedicarse a las faenas de la siega.

Serán de libre contratación por parte de los patronos los encargados y mayores, de acuerdo con las disposiciones en vigor.

Es libre el uso de la maquinaria agrícola, con determinadas condiciones respecto a equipo obrero y número de éstos, así como otras circunstancias en relación con la maquinaria.

Respecto al espiguelo, se podrá hacer en aquellos términos municipales donde sea uso y costumbre, no debiendo entrar en la parcela hasta que no se haya levantado el último haz, y sólo jurará el espiguelo veinticuatro horas pudiendo entrar libremente los llamados a rastrear pasado este tiempo.

Los jornales devengados por los obreros se pagarán por semanas vencidas.

Los contratos por años o temporales establecidos con anterioridad a la fecha de las bases serán respetados.

La tarifa de jornales en siega es, como mínimo 11 pesetas, y mínimo, cuatro; en la era, 7,50 y 3,25, y en diversas faenas, 20 y 3,50.

Para garantía del patrono en cuanto a que el obrero cumplirá con su deber, se establece un cuadro de número de jornales de siega necesarios por hectárea para las distintas especies cultivadas.

En caso de disconformidad se podrá recurrir ante el gobernador, que resolverá, previo informe de la Sección Agronómica.

FACUNDO CARRASCAL

Médico Tocólogo de la Beneficencia Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid

Partos y enfermedades de la mujer Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once REINA, 16. SEGUNDO

Una boda

El pasado sábado, a las doce en la iglesia de San Vicente Mártir de esta ciudad, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Alicia Ortega Avilés, hija de nuestro buen amigo don Constantino Ortega Zatarain, de Fuentesauco, con el culto abogado don Argimiro Vidal Ortega, perteneciente a una de las más distinguidas familias de Villar de los Comuneros.

Fueron padrinos en dicho acto la señorita Teófila Vidal y Gómez, prima de la desposada y don Heraclio Ortega Avilés, hermano de la novia.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Luis García Bautista, don Fermín Vidal Ortega y don Gaudencio Vidal Casado.

En el Hotel Suizo, fué servida una espléndida comida a la que además de los novios asistieron las familias de ambos y amigos llegados a este fin.

Los novios salieron en viaje para Madrid y otras poblaciones.

A Alicia y Argimiro les deseamos una eterna luna de miel, y nuestra enhorabuena a los padres de los mismos.

FRANCISCO VELASCO

De los Hospitales de la Princesa Y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid

Consulta y Laboratorio PIEL - SIFILIS - VENEREO MEDICINA GENERAL

Plaza Diego Deza, 8 Zamora

TAPICERIA CLASICA
TAPICERIA ECONOMICA
TAPICERIA DE CALIDAD
TAPICERIA ULTIMA MODA

Cretonas. -- Yutes. -- Bayaderas. -- Damascos
Panas lisas y estampadas. -- Terciopelos relieves

Todos estos articulos en colecciones considerables constituyen nuestros surtidos.

Casa Redondo

MADRID DIA POR DIA

GREGUERISMOS

Un discurso:
Un magnífico discurso republicano. Eso está bien.

La gran cazuela de la Cámara ha echado a hervir. Mucha gente. Las puertas del hemiciclo vomitan curiosidad. El señor Azaña sonríe desde el Banco Azul. Es el primer sorprendente.

Un diputado catalán y catalanista. Puso prólogo al magnífico discurso republicano. Y dió unos alabonzos a las fibras sentimentales recordando la bandera de las cuatro barras catalanas que figuraba en un ángulo del estandarte enarbolado por el gran tribuno. Expectación. Nos parece muy bien que haya expectation.

Insistimos. Un gran discurso republicano. Y sin embargo los socialistas aplaudieron al final del discurso. Es decir se abrió la sombrilla en el ejercicio alambrista y el equilibrio se produjo para envidia al famoso Blondin.

Daosiz y Velarde. Madrid, Aragón y España entera. Lucharon contra los franceses contra la independencia nacional. Nadie pensaba entonces en la región. Ni en la región ni en el federalismo. Este recordatorio cae muy bien dentro del magnífico discurso republicano.

La enseñanza, la hacienda, el orden público y el ejército. Puntos muy bien tocados y que van muy bien con la ponderación del prohombre. Sin embargo los catalanes al finalizar la sesión salieron de las tribunas y de los escaños gritando: Ya tenemos Estatuto.

Tómese, la mitad de agua fría,

Exámenes en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

Los días 27 y 28 de mayo tendrán lugar los exámenes de conjunto del Bachillerato Universitario y los de asignaturas del plan de 1926 (llamado Callejo), que hayan solicitado examen de ese Plan.

Los días 30 y 31 tendrán lugar los exámenes de ingreso.

Del 1 al 4 de junio se examinarán los alumnos de los Colegios incorporados a este Instituto.

Los días 6, 7, 8, 9, y 10 serán los exámenes de los alumnos libres del primer año.

Los días 11, 13 y 14 los del segundo año.

Los días 15 y 16 los del tercer año.

Los días 17, 18 y 20 los del cuarto año.

Los días 21 y 22 los del quinto año.

El día 23 los de sexto año.

Nota: Los alumnos de primer año concurrirán del número 1 al 80 de inscripción, el día 6 del 81 al 160, el día 8 y los restantes el día 10.

FOOT BALL

LOS CUARTO DE FINAL EN LA COPA DE ESPAÑA

D. Coruña, 3.
Feliciano, Torres.

Español, 3.
Prat, Sarasquete.

C. Barcelona, 1.
Arocha,
Donostia, cero.

Athétic, 2.
Gorostiza, Lafuente.

D. Alavés, cero.
Sporting, cero.
Celta, cero.

PARTIDOS AMISTOSOS
Racing de Santander, 1.
Madrid F. C., 3.

Partido con poca asistencia. Rubio se reveló como el maestro de los maestros. Fué el mejor de los veintidós.

LEA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

Joaquín Romero-Marchent

Unas cuartillas

Desde la cárcel nos remiten unas cuartillas firmadas por los obreros de los Saltos del Duero protestando de su injustificada detención y solicitando el apoyo de todos los compañeros.

Los términos del escrito nos impiden insertar esas cuartillas.

SEDAS

SEDAS

SEDAS

Por su buen gusto.
Por su buena orientación.
Por su constante estudio.
Y por sus interesantes precios.

LA PRIMERA CASA DE LA PROVINCIA ES

LA ROSA DE ORO

EN SU VISITA EJEMPLOS LO DEMUESTRAN

La huelga en Saltos del Duero

Es agredida la Guardia Civil.--Herido que fallece en el Hospital

Ayer por la tarde comenzaron a circular insistentes rumores en esta capital asegurando que en Muelas del Pan y en las obras del Salto del Esla se habían desarrollado sucesos de extraordinaria gravedad, dándose como seguro la existencia de varios muertos y heridos.

Hizo que los rumores adquirieran mayor consistencia el conocimiento de la llegada al Hospital de la Encarnación de una ambulancia transportando un obrero herido de bala en la cabeza y la presencia a la puerta del Gobierno civil de un coche del servicio de viajeros de Alcañices en el que varios números de la Guardia civil conducía detenidos a varios huelguistas.

Aunque desde los primeros momentos intentamos obtener una información de los sucesos las dificultades con que tropezamos fueron extraordinarias, toda vez que en los centros oficiales no se tenían noticias concretas de los sucesos. Y como además la huelga de transportes imposibilitaba el poder trasladar al lugar de los sucesos ha habido necesidad de esperar los informes oficiales para conocer lo sucedido.

Desde luego la emoción experimentada ayer por el pueblo de Zamora es indescriptible.

El tema de todas las conversaciones fueron los sucesos, de los que se oyeron las más variadas y fantásticas versiones.

Como no estimamos prudente en los actuales momentos, en los que se requiere la máxima serenidad y la más inflexible energía, acoger las versiones particulares que circulan vamos a limitarnos a insertar la información recogida en el lugar de los sucesos por el dignísimo señor teniente coronel jefe de la Guardia civil, señor Redondo, que tan pronto como tuvo noticias de los sucesos se trasladó a Muelas del Pan.

El informe emitido por el digno y pundonoroso jefe de la Benemérita dice así:

Con motivo de haber sido agredida la fuerza de este Instituto en el pueblo de Muelas del Pan en el día de ayer, 22, me he personado en dicha localidad e informado convenientemente de los hechos.

Sobre las dieciséis horas se dirigían en automóvil desde el campamento de los Saltos al pueblo de Ribayón el alférez de esta Comandancia, D. Gregorio Méndez Muñoz, con el corneta Mariano Lombo Parra, guardias segundos José Calvo Andrés, Gorgonio Calles Dehesa, Ricardo García Rodríguez, y cuatro funcionarios del Cuerpo de Vigilancia con objeto de prestar allí servicio, para detener si era posible al Comité de huelga, según orden recibida de la autoridad gubernativa, observando que en la carretera de los aludidos Saltos y frente al pueblo de Muelas del Pan, se habían colocado piedras para interceptarla, en cuyo momento también vieron que algunos individuos huían de aquella inmediación hacia las eras y suponiéndoles autores de la barricada, así como de colocar tachuelas en dicha carretera para impedir el paso de automóviles, se apearon del vehículo saliendo a detenerlos para comprobar lo expuesto consiguiendo verificar la detención de José Bolaños Borrego, Francisco Alvarez Jarrillo, Miguel Meneguano Jarra, Félix Fernández Cabezas, Antonio Moreno Marín, Tomás Díaz Barrera y Saturnino Martín Cerezo, quienes manifestaron que algunos de ellos habían llegado a Muelas el día 20 del actual procedentes de Andalucía. Fueron llevados en automóvil.

Rápidamente distinto número de obreros que se hallaban diseminados en la ladera existente entre Muelas y la carretera, subidos en las peñas, como vigías, dándose voces uno a otros y como obedeciendo a una consigna, se corrieron al lugar donde se hallaba la fuerza profiriendo insultos contra la misma y dando voces de "a ellos", y muera al Gobierno.

No obstante tratar de persuadirlos y calmar los ánimos se vio la tendencia de ellos para acorralar a la fuerza, situándose varios en la carretera para no dejar pasar el coche con los detenidos y muchos de ellos a derecha e izquierda buscando puntos estratégicos y de refugio en las peñas y a pesar de todos los medios persuasivos que se emplearon empezaron los huelguistas, en número aproximado a trescientos a hacer disparos de armas de fuego y a lanzar gran número de piedras, viéndose obligada la Guardia civil y la policía a hacer unos disparos al aire para intimidarlos y como por el contrario no cesaban en su actitud, viéndose ya algún agente

lesionado, se continuó disparando para proteger a la vez la custodia y defensa de los detenidos, puestos que algunas piedras penetraron en el coche rompiendo dos cristales, consiguiendo por fin no ser envueltos como aquellos pretendían y regresar con el automóvil y detenidos.

Los cuatro guardias hicieron un total de 21 disparos y un número aproximado los agentes de vigilancia lo cual prueba que los primeros y la mayor parte de los disparos fueron hechos para intimidar a los agresores, puesto que a pesar de ese número de disparos no resultó más que un herido grave.

Durante la agresión recibió una pedrada en la parte superior del antebrazo derecho, derribándole al suelo, el vigilante conductor del Cuerpo de Vigilancia don Miguel Donato Gómez, de pronóstico reservado.

Otra pedrada con lesión leve en la muñeca izquierda, el agente de vigilancia don José Ruiz Zorrilla e igualmente lesionados los guardias José Calvo Andrés, Ricardo García Rodríguez y Gorgonio Dehesa, el primero en el antebrazo derecho, el segundo en el dedo anular de la mano derecha y el último en el dedo pulgar de la mano derecha de carácter leve, producidas igualmente con piedras; los cuales recibieron asistencia facultativa; suponiéndose que el número de disparos hecho por los agresores fueron unos treinta, pero el de piedras es incalculable, sin haberse podido precisar si hubo más heridos de estos, quienes fueron ayudando para el pueblo de Muelas.

Continuando la fuerza con la conducción de los detenidos, cruzó la carretera el paisano Juan Antonio Aguilera, a quien se le detuvo por excitar a otros para libertar a los detenidos y más adelante fueron por igual causa detenidos Manuel Muñoz Montero y Julio de Prado Prado.

Seguidamente de llegar al Campamento con todos los detenidos, salió el teniente don Luis Barrios Martín, con el personal de tropa a sus órdenes para proteger la conducción de los detenidos a esta capital a la vez que practicar una inspección en el lugar de los sucesos, donde se presentó el capitán jefe de la fuerza concentrada, don José Crespo Fernández, que en aquellos momentos se incorporaba a la concentración, observando manchas de sangre, pero sin hallar ningún herido aparecieron al poco rato la ambulancia de los Saltos con el paisano Raimundo García Fonseca, de veintidós años, de oficio ayudante electricista, afiliado al partido Comunista, natural de Gema, de esta provincia y domiciliado en Muelas del Pan, el cual transportado en la citada ambulancia al botiquín de la Sociedad Saltos del Duero, donde recibió asistencia facultativa, siendo después trasladado a esta capital e ingresado en el Hospital a las seis y media de la tarde en estado grave con una herida en la cabeza de disparo de arma de fuego. Falleció sobre las veinticuatro horas de ayer.

Además de las detenciones practicadas y que se citan anteriormente se verificó la de Manuel Serradilla Bote, de veintitrés años, soltero, natural de Logrosán (Cáceres) vecino de Muelas, el cual fue reconocido por el corneta Mariano Lombo Parra, guardias Ricardo García Rodríguez, Gorgonio Calles Dehesa y José Calvo Andrés como uno de los agresores, significados en los insultos dirigidos a la fuerza.

También fue detenido Melchor Escalante García, natural de Montequero (Málaga), sujeto de malos antecedentes que ya ha sufrido condena por homicidio y asesinato, siendo conocido por el agente de vigilancia don Miguel Donato, como el autor de la herida, que le produjo en el brazo con una piedra y autor de varios disparos que le hizo. Este individuo se dedicaba a romper violentamente las papeletas de trabajo a los obreros pertenecientes a la U. G. T. que no ha secundado el paro, habiéndose tenido que trasladar al campamento protegidas por la fuerza algunas familias de socialistas que residen en Muelas por ser amenazadas por la C. N. T.

Después de esto el orden público no ha vuelto a alterarse siendo absoluta la tranquilidad.

Los heridos fueron puestos a disposición del Jefe militar de la plaza e ingresaron en la prisión.

También se ha instruido causa por el Juzgado de instrucción del partido por haber resultado heridos dos agentes de vigilancia.

REGRESA EL TENIENTE CORONEL

Anoche, después de la visita rea-

lizada al lugar del suceso para obtener una información directa del mismo, regresó a Zamora el pundonoroso teniente coronel de la Benemérita, señor Redondo.

EL GOBERNADOR CIVIL
El señor Gobernador civil permaneció toda la tarde y gran parte de la noche en su despacho recibiendo noticias e informaciones de los sucesos.

No se confirmó la noticia de la salida para Muelas del Pan del excelentísimo señor Gobernador.

EL JUZGADO DE INSTRUCCION
Inmediatamente de tenerse noticias de la llegada al Hospital de un herido grave procedente de Muelas del Pan, el dignísimo señor Juez de instrucción con el personal a sus órdenes se constituyó en el Hospital provincial para instruir la diligencia de rigor.

El estado de gravedad en que se hallaba el herido Raimundo García Fonseca (a) Pelao, no permitió a éste prestar declaración.

A las once y media de la noche se trasladó el Juzgado a Muelas del Pan para recibir declaración a los guardias civiles y agentes de vigilancia heridos.

El Juzgado estaba constituido por el titular don Francisco Javier Gamero y Vara, secretario don Mario Aparicio de Santiago, oficial don José Lucas y alguacil don Luis Ramos.

El secreto del sumario nos impide conocer las diligencias practicadas.

EL HERIDO
Como decimos anteriormente, sobre las seis de la tarde ingresó ayer en el Hospital el obrero de Saltos del Duero, Raimundo García Fonseca (a) Pelao, que presentaba herida de arma de fuego con orificio de entrada en la parte superior del frontal y con orificio de salida en la región parietal, con pérdida de masa encefálica.

El herido ingresó en el benéfico establecimiento en estado de extrema gravedad.

Cuando acudimos al Hospital con el propósito de conocer la versión de los sucesos de labios del herido, fracasamos en nuestro propósito toda vez que Raimundo García Fonseca no podía articular palabra.

El desdichado obrero dejó de existir a media noche.

Una carta

Hemos recibido la siguiente:
Señor Director de HERALDO DE ZAMORA. Presente.

Muy señor nuestro: En el periódico de su digna dirección se ha dicho estos días con motivo de la huelga del Salto del Esla, que los obreros huelguistas pertenecían a la F. A. I. (Federación Anarquista Ibérica), y a la C. N. T., y eso no es cierto.

Nuestros camaradas los heroicos trabajadores de las obras del Salto no tienen ninguna concomitancia con los organismos antedichos, sino que pertenecen en su totalidad al Comité Nacional de Reconstrucción, afecto a la Internacional Sindical Roja.

Tampoco es cierto como dice "El Correo de Zamora", en el manifiesto repartido días pasados, suscrito por el Sindicato Obrero de Muelas del Pan, se dirijan ataques a los trabajadores de la U. G. T. Lo que se hace es contestar como corresponde a los dirigentes traidores de la Federación Provincial de Sociedades Obreras, quienes días antes en un indignante manifiesto invitaban a los trabajadores del Salto a lanzarse unos contra otros en monstruosa y fratricida lucha, conducta antiobrero e inculcable que nosotros hemos intentado contrarrestar, exhortando repetidamente a todos los trabajadores del Salto a la formación del frente único de clase.

Esperando dé a la publicidad esta rectificación, le saludamos.

Por el Comité del Radio Comunista de Zamora, del Partido Comunista de España, **A. Hernández**. Zamora, 23 de mayo de 1932.

MAS DETENIDOS
En la mañana de hoy, conducidos por la Guardia civil, han llegado a esta capital más detenidos a consecuencia de la huelga revolucionaria planteada en el Salto del Esla.

PASQUINES
Anoche fueron colocados en las fachadas de algunas casas pasquines manuscritos que fueron recogidos por los serenos.

TRANQUILIDAD

Las noticias que tenemos hoy de la huelga son tranquilizadoras. Aun que no se entra al trabajo el día se desarrolla en el emplazamiento de la obra, con absoluta tranquilidad

NOTICIAS

Ayer tarde no se celebró el anunciado encuentro entre el Palencia y el Club Deportivo Zamorano por impedir el desplazamiento del primero, la huelga de transportes.

Ha terminado con brillantes notas de sobresaliente el Bachillerato Francisco Rueda Martín. Séale enhorabuena.

DE LA PRISION

INGRESAN VARIOS HUELGUISTA DE LOS SALTOS DEL DUERO

Han ingresado en la Prisión provincial de nuestra capital Juan Antonio Tomillo Aguilera, Francisco Alvarez Jarrillo, Saturnino Martínez Cerezo, Antonio Moreno Marín, Miguel Meneguano Jarra, Julio de Prado y Prado, Manuel Muñoz Montero, José Bolaños Barrero, Félix Fernández Cabezas y Tomás Díaz Barrera, procedentes de la huelga de los altos del Duero, incursos en la Ley de Defensa de la República.

También han ingresado como detenidos comunicados y a disposición del Juzgado de instrucción de nuestra capital, los también procedentes de la huelga de los altos del Duero, Melchor Escalante García y Manuel Senadilla Bote.

Ha ingresado en esta Prisión la joven María Cañizal Luciago para cumplir arresto subsidiario correspondiente a la multa de 400 pesetas impuesta por el señor Gobernador civil, por faltas a la moral y decencia públicas.

A los catorce años de edad, falleció ayer cristianamente la señorita Angustias Alonso García, hija de nuestro buen amigo, don Arturo, laborioso chófer al servicio de don Fernando Rueda.

La prematura desaparición de la malograda joven, ha producido gran sentimiento entre las numerosas amistades de la familia dolida que en nutrida manifestación, acompañaron, ayer por la tarde, al cadáver hasta el cementerio municipal.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban los padres, hermanas y abuela, el testimonio de nuestro sincero pésame.

Los desventurados padres de la malograda niña, Agustias Alonso García nos ruegan que desde estas columnas enviemos la expresión de su gratitud a todas aquellas personas que les han acompañado en estos momentos de dolor que atraviesan.

Ayer, en el Centro Obrero Católico, con motivo de celebrarse la Fiesta de los Obreros Católicos y la inauguración de la Bolsa del Trabajo, el Cuadro de Declamación de dicho Centro, celebró una velada teatral representándose el drama en dos actos, "Como la tumba" y el juguete cómico de Vital Aza "Noticia fresca", siendo amenizados los entreactos por la notable rondalla formada por varios jóvenes de la capital.

La velada resultó muy amena y entretenida.

La concurrencia fué muy numerosa y selecta.

Todos los obreros católicos que intervinieron en la velada, se reunieron en fraternal banquete que fué servido por el Hotel Franco Español, con el esmero de costumbre.

Del Gobierno civil

Hablando en la mañana de hoy el señor Quintanilla con los informadores locales nos dió extensa cuenta de los sucesos ocurridos el día de ayer en las obras de los Saltos del Duero con motivo de la huelga declarada en aquel lugar, lamentándose de los mismos.

De estos sucesos ya tienen nuestros lectores conocimiento con la amplísima y detallada información que aparece en el presente número de HERALDO DE ZAMORA.

La huelga de transportes

La huelga del ramo de transportes en nuestra capital continúa en igual estado que los días anteriores. Los automóviles de línea han salido con viajeros para sus destinos respectivos custodiados por la Guardia civil.

ULTIMA HORA

EL JALIFA, EN MADRID
Anoche, llegó a Madrid el Jalifa de la zona española de Marruecos con su séquito.

Fuó recibido en la estación por el ministro de Estado, señor Zulueta, el general Queipo de Llano, las autoridades y elemento oficial.

El Jalifa está hospedado en el Hotel Ritz.

En el mismo tren hizo el viaje a Madrid, el Alto Comisario de España en Marruecos, señor López Ferrer.

Hoy, a mediodía, se celebró en el Palacio Nacional la recepción del Jalifa, se formó una comitiva compuesta de cinco automóviles que iban rodeados por un escuadrón de la Escolta Republicana.

En el primer automóvil iban el Jalifa, el Gran Visir, el señor López Ferrer y su ayudante y en los coches que le precedían, iban moros notables y los séquitos.

En la Plaza de la Armería, la guardia exterior de Palacio, rindió honores y la banda republicana interpretó el himno jerifiano.

En el salón de Consejos el Presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió al Jalifa.

Este, pronunció un discurso en árabe mostrando su satisfacción por la visita que realizaba a España y agradeciendo la acogida que se le había dispensado.

Exteriorizó la simpatía del pueblo marroquí hacia España admirando el esfuerzo que realiza lo mismo en tiempo de paz que en la guerra y expresó su inquebrantable lealtad y admiración hacia la República.

Su excelencia el Jefe de Estado, señor Alcalá Zamora, contestó saludando al Jalifa en nombre del pueblo español y afirmando que España no dejará de prestar su concurso a las autoridades moras para que el pueblo marroquí participe en la paz de los beneficios de la cultura y la civilización.

Después de los discursos se celebraron las presentaciones protocolarias, regresando el Jalifa al Hotel Ritz con el mismo ceremonial.

Después de almorzar el Jalifa y su séquito ha salido para Aranjuez, donde pasará la tarde.

LAS JORNADAS PARLAMENTARIAS

El jefe del Gobierno, señor Azaña, después de la recepción celebrada en el Palacio presidencial, recibió

Nuevo Teatro

Respondió el nombre del protagonista al interés francamente dramático del film estrenado ayer en este teatro con el título de "El trío fantástico".

Lon Chaney, arrebatado por la muerte en la plenitud de sus facultades artísticas, dió con su gesto y con las variaciones ventrílocas de su voz realce al original argumento que fué cautivando a los espectadores desde las primeras escenas y aumentando en interés a medida que se desarrollaba la cinta.

Hoy anuncian los carteles el estreno de "Horda conquistadora" en la que toman parte artistas tan conocidos y ponderados como Richard Harlen y Fay Wray.

Películas de fuertes emociones estéticas, de arriesgadas escenas y de un argumento muy original.

Los transparentes dieron el avance de otros estrenos muy interesantes.

a los periodistas, a los que manifestó su satisfacción por el desarrollo de la última jornada parlamentaria que terminó el viernes.

Alabando los patrióticos discursos pronunciados por los señores Hurtado y Lerroux.

Dijo que espera que en la actual semana termine la discusión sobre la totalidad del Estatuto, añadiendo que cuando hayan terminado todos los oradores de fijar su posición hablará el señor Azaña para señalar el criterio del Gobierno.

Cree el presidente del Consejo que le llegará el turno para intervenir en el debate sobre la totalidad el viernes próximo.

LA HUELGA DE TRANSPORTES

Por acuerdo de la Federación Nacional de Transportes, ayer se restableció la normalidad en la circulación rodada mecánica en Madrid, reintegrándose al servicio los coches y camiones que se hallaban en huelga.

Los abogados de los gremios han solicitado la libertad de los detenidos.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En la carretera de La Coruña, un automóvil arrolló a una motocicleta resultando tres heridos gravísimos.

ATACADOR PERTURBADO

Por disposición de la autoridad judicial y en vista de los informes facultativos, ha sido recluído en un manicomio Juan Saavedra Peña, que como recordarán los lectores, fué uno de los principales autores del asalto a mano armada realizado hace poco tiempo en la calle de Santa Clara de Madrid.

EL HIDRO GIGANTE EN VIGO

A las siete y cuarenta de ayer amará en la bahía de Vigo el hidro gigante "DOX".

Como estaba anunciada su llegada en los muelles se congregó inmenso gentío que presenció las evoluciones del gradioso aparato hasta que majestuosamente se posó en el mar.

En cuanto amará, se aproximó al hidro gigante un barco algibe que proporcionó al "DOX" agua, aceite y gasolina.

La tripulación desembarcó en medio de calurosas ovaciones.

A las once el "DOX" remontó el vuelo con rumbo a Alemania.

Sánchez Ortiz

Tipografía Calamita.--Zamora

- CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE -

NUEVO TEATRO

TELEFONO 230

Hoy Lunes: ESTRENO
Sonoro Paramount 1932, de argumento sensacional
LA HORDA CONQUISTADORA
Creación de Richard Arlen con Fry Wray
BUTACA. 075 y 1'00 peseta.

Mañana Martes: ESTRENO
De la preciosa comedia moderna Sonora de "Pathe
Natan" exclusivas "Diana",
SUGRANOCHE
Gran espectáculo, bonita música y bailables. Diálogo en francés con rótulos explicativos en español

El Miércoles: ESTRENO
Sonoro italiano de "Cines-Roma", comedia moderna, fantástica fotografía, exclusivas Cines 1932
ROBA CORAZONES
Interpretación de Mary Kid, con Armando Falconi y Gracia del Río

DOS SOBERANOS ACONTECIMIENTOS
Jueves: (El Corpus) ESTRENO
De la mejor película hablada en español filmada por "Fox",
HORIZONTES NUEVOS
Creación de Jorge Lewis con Carmen Guerrero

El Domingo: Majestuoso ESTRENO Paramount
de deslumbrante lujo. (Fuera de programa),
MONTE CARLO
Dirección de Ernest Lubitsch
Creación de la bellísima cantante, la voz de oro del mundo, JEANNETTE MAC DONALD
Otro clamoroso éxito similar a su otra creación,
EL DESFILE DEL AMOR

DIAS LABORABLES: A las 5'30, 7'30 y 11
DIAS FESTIVOS: A las 5, 7'30 y 11

Sección de Anuncios Económicos

OJO, HORTELANOS
aquí está el de todos los años.
Se venden doscientos mil pies de pimientos morrones y cien mil de comunes; cien mil de tomates.
Segundo Marqués, Nava del Rey (Valladolid).

Precios económicos
CLAUDIO RODRIGUEZ
S-A-S-T-R-E
Ha recibido para la presente temporada de primavera y verano, un gran surtido en Pañería.
Plaza Mayor, 10

Representantes
necesítanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades alemanas y ampliaciones fotográficas sublimes. Muestras gratis a a precio de costo.
Escribid al
APARTADO 10.005
MADRID

AGRICULTORES
Se vende una máquina trilladora y limpiadora, número 1 de la casa Ajuria, con su motor de quince caballos. Ha trabajado dos años.
Para tratar un Cubo del Vino, con Matias Galván.

VIAJANTE
se necesita para la Fábrica de Tejidos "Zamora Industrial", bien relacionado y con buenos informes.
Darán razón, Candelaria Ruiz del Arbol, 7, Zamora.

UN COCHE
le 5 H. P. se vende a toda prueba. Facilidades de pago.
Valeriano Campesino, Riego, 28

COMPRE USTED
los maravillosos discos electrónicos "REGAL"
en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA
VIUDA DE CIRIACO DEL RIO
SANTA CLARA, 27 ZAMORA
(frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Vera Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas.
Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS
PRECIO FIJO

PIANO SE VENDE
marca Estela en inmejorables condiciones.
Para informes en esta Administración.

BALDOMERO ANDREU
Corredor de Comercio Colegiado
VIRIATO 2, Zamora
Teléfono, 155

El éxito del diall

El disco ROMPE-CABEZAS, tres discos en uno sólo.
"Las Leandras" por su creadora CELIA GAMEZ
"Luisa Fernanda" por SAGI BARBA, L. NIETO y TINO FOLGAR
"Niño Marchena" en sus últimas creaciones
Aparatos "Radio-Gramola" marca La Voz de su Amo
— En el — **Salvador García Vilaplana**
Gran Bazar de Santa Clara, 2. - Zamora

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA
B. PINILLA **J. A. CRESPO**
ENFERMEDADES DEL APARATO DIGESTIVO ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Rayos X. - Cirugía de Urgencia
Horas de consulta de once a una y de tres a cinco.
PLAZA DE SAN GIL, NUMERO 9 ZAMORA

SASTRE CORTADOR
- AMIGO -
LOS PRECIOS MAS ECONOMICOS
LOS MEJORES GENEROS
EL MAYOR SURTIDO
Géneros INGLESES y NACIONALES
Malcocinado, 4 ZAMORA Teléfono 308

COCHE PEUGEOT
Conducción interior, cuatro plazas, 10 H. P., se vende a toda prueba. Para tratar con Tomás Pérez. Garage de Rufino González. Zamora.

DOCTOR: E. ENRIQUEZ
MEDICINA GENERAL
Laboratorio de análisis clínicos
SEROLOGIA
Santa Clara 63, pral. - ZAMORA
Teléfono, número 295

CALEFACCIONES
HIJO DE GERARDO DE CASTRO
FONTANERO VIDRIERO
Erilborraz, 16. - Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.
PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya de y Cometa en todos los tamaños.

Gran Hotel Antonio
NUEVO DUENO
GREGORIO TOSAL
El más céntrico y confortable. Calefacción, Baño. Precios económicos.
Tarifa especial para señores viajeros.
Se sirven banquetes.
Plaza de Sagasta Zamora

Motores, Bombas para riego y Maquinaria Agrícola
La casa que más barato vende por haber desistido de tener INTERMEDIARIOS
Apartado, número 30. Severino Hernández Teléfono. número 9 La Bañeza (León)

MADERAS
JOSE ANDREU
Av. de la Feria, 25 al 31, Zamora

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros, 1 Zamora
(Paseo de San Martín)
DIATERMIA - CORRIENTES
Rayos X Rayos ULTRAVIOLETA
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

A VISO
El número del teléfono para pedir Cerveza Mahou, es el 87.

SANATORIO QUIRURGICO ECONOMICO
Sección especial para Herniados
E. S. L. O. N. G. E.
Dirección: Carranza, 8 Madrid

Cura estómago e intestinos el **ELIXIR SAIZ DE CARLOS**
F. GAMAZO
Especialista en enfermedades de la infancia
Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo
Consulta de once a una y de cuatro a seis
San Pablo, 8, Teléfono 65. Zamora (Contribuciones)

La maravilla de la radotelefonía es el modernísimo **Gloritone de 5 válvulas Norteamericano Superhe-**



terodino sin antena ni tierra, selección perfecta, precio 845.
Su precio resulta un 40 por 100 menos que los de su clase.
Pida una demostración gratis en su domicilio. Ventas al contado y a plazos.
CASA PEPIN. - San Andrés, 3

F. ALDEA
ESPECIALISTA en enfermedades del PECO
TISIOLOGO
RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
San Torcuato, 59. Zamora.

HOTEL CORREO MADRID

Penión completa desde 10 pesetas en adelante.
Precios especiales para familias.
Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores.
Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación y el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.
Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cocina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato cameruno de esta Casa.
Representante a todos los países
Teléfono, 14.477



RADIO

340 WL "Telefunken"
la última palabra de 1932
Gran Exposición de los más famosos receptores
"RCA"
Y
"TELEFUNKEN"
SELECCION PERFECTA
Audición de más de 75 estaciones, sin necesidad de antena ni tierra

Depósito de las lámparas «OSRAM» grandes existencias de los diferentes tipos
Venta por mayor y menor
Gran surtido de material para instalaciones eléctricas
Sobre pedido se hacen ofertas especiales para comerciantes e industriales
Taller Electro-Mecánico. - Reparaciones de toda garantía.
F. CANTERO CID - Ingeniero
Calle del Riego, 2 y 4 Teléfono 366 Zamora

Subasta de heredades

De la Testamentaria de don Antonio Miguéles, de Toro, que se celebrarán en dicha ciudad en la casa palacio de la calle de Rejadorada, número 30, los días próximos siguientes:
Día 15 de junio; a las once de la mañana subasta de una heredad de tierras del pueblo de Malva. El mismo día a las doce, subasta de otra heredad del pueblo de Abezames. Igualmente el mismo día a la una subasta del Molino harinero denominado "El Píson", sito en el kilómetro 7 de la carretera de Toro a Salamanca, tierras y árboles anejos al molino.

Día 19 de junio: A las diez de la mañana, subasta de una heredad del pueblo de Pinilla de Toro. El mismo día a las doce, subasta de otra heredad del pueblo de Corese. Igualmente el mismo día, a las doce, subasta de una tierra de pastos denominada "Los Piornales", sita en las inmediaciones de Toro, lindando con el río Duero. Por último, ese mismo día a la una, subasta de dos lotes de tierras en los términos de Marialva la baja y Marialva la alta.

Los pliegos de condiciones se encuentran a disposición del público, en Zamora, en el domicilio de don Fernando Porset, Ronda de San Pablo número 1 y en Toro en la Notaría de don Serafín Hervella.



Solamente por **95** Pesetas
le será fácil disfrutar el famoso radio "PENTODINO" PHILIPS
Detalles y audiciones
Bazar J Santa Clara, 6 Zamora



Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria
RAYOS X
Avenida de SAN PABLO, número 8
(HOTEL)
Teléfono 300

COMPANIA FRANCESA
Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS
Próximas salidas de Vigo, con escalas en Lisboa, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
17 junio L'ATLANTIQUE
42.500 toneladas, doce días de Vigo-Buenos Aires.
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,70
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,70
LINEA DE VAPORES RAPIDOS
De Vigo
10 junio LIPARI
3.ª clase preferencia Pesetas 702,45
3.ª clase camarote Pesetas 608,70
3.ª clase corriente Pesetas 553,70
Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4
La Coruña, Plaza Orensana, 5

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
PROXIMAS SALIDAS
3 mayo HIGHLAND PRINCESS
17 mayo HIGHLAND BRIGADE
31 mayo HIGHLAND PATRIOT
(Primer viaje)
14 junio HIGHLAND MONARCH
Administración pasajero de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 533,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, varían de acuerdo de los pasajeros.
En Cámara: Niños y familia en 1.ª o Intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje exterior; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje debe remitir: CIEN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo
ANDRES FARINA (S. EN C.)
Agentes generales Apartado 1111, 11

Norddeutscher Lloyd
BREMEN
PROXIMAS SALIDAS
Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires
El 15 de Mayo **Flandria**
Precio del pasaje
3.ª corriente 613'70. - 5.ª camarote 648'70 ptas.
Salida de Villagarcía
Nota. -El vapor «Flandria» escala en los puertos de Pernambuco y Bahía.
El 4 de Junio **Cap Norte**
3.ª corriente 613'70. - 5.ª camarote 648'70 ptas.
Salida de Vigo
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía,
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO: García Olloqui, 2. Villagarcía Marina, 17

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR
Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:
Mayo 23 vapor ALMANTORA
Junio 6 vapor ALCANTARA
Junio 27 vapor ARLANZA
Nota.—El vapor "Alcántara" suprime la escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en Tercera clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote 645,70
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España,
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Más, Andrewa, etc., Cle., Marqués de Cubas, 72.